

مشائل سیاسی و شہادت آئی۔ اے ایس ڈی کھنجر گوراپور کی قادیان میں آمد

قادیان مورخہ ۱۳ جنوری - مقامی ڈی۔ اے۔ ایس ڈی سکول کے بلتقیہ انعامات میں شمولیت کے لئے جناب ڈی پی کٹر صاحب بہادر گوراپور سپرنٹنڈنٹ شہادت لائے۔ آپ کا پرتھوگن مشن ہاؤس کھنجا اور بیچوں کے پارک میں ڈائے گئے جہ میں لاد ضمنی لاد صاحب میجر سکول نے سکول کی ترقی اور تعلیم اور اپنی مالیت کے متعلق مفصل رپورٹ پیش کی۔ اس کے بعد مختلف طلباء اور طالبات نے تقریریں کیں اور گیت گائے۔ آخر میں ڈی پی کٹر صاحب نے انعامات تقسیم کئے اور تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ قادیان ایک بہت شہور ریاست ہے جس کی بہت دور دراز کے ملکوں میں بھی چھپی ہوئی ہے۔ ہمیں خوشی ہے کہ اس مشہور ریاست میں ہم سکول نکھار لو عملی شکل دیتے ہیں کتاب ہوسے بی اور اس میں قادیان کے مسلمانوں کو اور مسلمان راجہ خوش اور آرام سے رہنے پر۔ اس موقع پر جناب کی طرف سے جناب لوری ایڈووکیٹ صاحب ناظرہ علی۔ جناب سروری برکات اور صاحب راجگی ڈی۔ اے۔ اسے ناظرہ احمد عابد اور ڈی پی کٹر۔ جناب مکیم نعلین احمد صاحبین کو تعلیم دے رہے۔ اس کے علاوہ ان کے صاحب اب اے ایس ڈی سکول کی طرف سے رکھے شالی ہوئے۔

کھنجر گوراپور کے بعد لوری کٹر صاحب کے اہل خانہ میں ٹی پاری بھی دے گا۔

انصار احمدیہ

حضرت اختر امیر المؤمنین ابوالقاسم نے منبر الودیع کی صحت کے بارے میں تازہ اطلاع رکھ کر ان سے نہیں ملی۔ نام انصار احمدیہ اپنے پیارے و مقدس امام ہمام کی صحت کا مدد و درازی عمر اور مقاصد عالیہ میں کامیابی کے لئے اپنی نیشہاں دعاؤں جاری رکھیں۔

کے مذہبی حقوق جو قصیدہ قادیان سے متعلق ہیں بھی محفوظ رہیں مگر اس کے اس درخواست کے جواب میں اس وجہ سے معذوری کا اظہار کیا کہ ناسرونگی کے حقوق کا دیا بنا صرف یہی ضلوع اور دوسری پیمانہ اقوام کے لئے مخصوص ہے۔ اجماعاً جو چرک پیمانہ اقوام۔ ہم سے نہیں اس لئے باوجود قادیان میں ان کے مذہبی اہمیت کے ان کا نمائندہ میونسپلٹی میں نافذ نہیں کیا جاسکتا۔ ان حالات میں جبکہ قادیان کے اسی اپنی اقلیت اور بے سرمسانی کی وجہ سے اپنے حقوق حاصل کرنے کے لئے سبھی جنوں سے بھی زیادہ مجبور اور معذور ہیں اور ان کو وہ خاص مراعات اور حقوق بھی حاصل نہیں ہو سکیں گوان کا پیمانہ کی وجہ سے دے دیئے گئے ہیں۔ تو وہ اور کئی مناسب تمہد اٹھا سکتے ہیں۔ اس تمہد کے حالات میں اگر عیسائیوں اور ہندوستانی مسلمانوں نے مجبوراً اپنے آپ کو پیمانہ اقوام میں شامل کرنے کی درخواست کی ہے۔ تو یہ کوئی بعید ازہم بات نہیں بلکہ حالات کا طبیعی تقاضا ہے ہم اپنی حکومت سے بااثر درخواست کرتے ہیں کہ ذرا کوئی اقلیتوں پر اظہار کسی اور صاحب طریق سے اقلیتوں کے حقوق کی حفاظت کے لئے عملی اقدام لیں تاکہ ہمارا سیکولر نظام پورے طور پر قائم رہ سکے۔ اور جہاں ہم دستور رہنہ کی تحریکی و خدمات پر نظر کر سکیں۔ وہاں عملی کام سے ہمیں ہر دینا کے ساتھ سیکولرزم کا مظہر نشان کو نہ پیش کر سکیں اور جاری آئندہ نسلیں ہلاکار مذہب و ملت اور قوم و نسل پر توجہ دینی میں شامل ترقی طے کرتے پائیں۔

گوراپور ڈی پی کٹر صاحب کی شہادت

قادیان مورخہ ۱۲ جنوری - مقامی ڈی۔ اے۔ ایس ڈی سکول کے بلتقیہ انعامات میں شمولیت کے لئے جناب ڈی پی کٹر صاحب بہادر گوراپور سپرنٹنڈنٹ شہادت لائے۔ آپ کا پرتھوگن مشن ہاؤس کھنجا اور بیچوں کے پارک میں ڈائے گئے جہ میں لاد ضمنی لاد صاحب میجر سکول نے سکول کی ترقی اور تعلیم اور اپنی مالیت کے متعلق مفصل رپورٹ پیش کی۔ اس کے بعد مختلف طلباء اور طالبات نے تقریریں کیں اور گیت گائے۔ آخر میں ڈی پی کٹر صاحب نے انعامات تقسیم کئے اور تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ قادیان ایک بہت شہور ریاست ہے جس کی بہت دور دراز کے ملکوں میں بھی چھپی ہوئی ہے۔ ہمیں خوشی ہے کہ اس مشہور ریاست میں ہم سکول نکھار لو عملی شکل دیتے ہیں کتاب ہوسے بی اور اس میں قادیان کے مسلمانوں کو اور مسلمان راجہ خوش اور آرام سے رہنے پر۔ اس موقع پر جناب کی طرف سے جناب لوری ایڈووکیٹ صاحب ناظرہ علی۔ جناب سروری برکات اور صاحب راجگی ڈی۔ اے۔ اسے ناظرہ احمد عابد اور ڈی پی کٹر۔ جناب مکیم نعلین احمد صاحبین کو تعلیم دے رہے۔ اس کے علاوہ ان کے صاحب اب اے ایس ڈی سکول کی طرف سے رکھے شالی ہوئے۔

کھنجر گوراپور کے بعد لوری کٹر صاحب کے اہل خانہ میں ٹی پاری بھی دے گا۔

قَالَ لَقَدْ لَقِيَكَ اللَّهُ بَيْنَ يَدَيْهِ

مذہب دوزخ

ایڈیٹر: برکات احمد راجگی

اسٹنٹ ایڈیٹر: محمد حفیظ لقا پوری

تاریخ اشاعت: ۱۷-۲۱-۶۸

جلد ۲۸

۲۸ جون ۱۹۶۸ء ۲۳ جمادی الاول ۱۳۸۸ھ ۲۸ جنوری ۱۹۵۳ء

اقلیتوں کے جذبات کا احترام

اجداد ریاست دہلی رخصت ہے:-

”چند روز ہوئے حیدرآباد دکن کی جمعیتہ انصار نے ننگت جڑا لہائی لہوسے دروہ است کی تھی۔ کئی ہندوستان کے مسلمانوں کو ہندوستان کی پیمانہ اقوام میں شام کیا جانے۔ اور ہندوستان کے ایک سیکولر فرائض میں یہی ملاحظہ کیا گیا کہ ہندوستان کے عیسائیوں کو بھی پیمانہ اقوام میں شمار کیا جائے اور ہندوستان کی اقلیتوں کے لئے ایک حفاظتی بورڈ قائم ہو اور یہ بورڈ اس وقت تک قائم رہے جب تک ہندوستان کی پینک میں سیکولر سٹریٹ پیدا ہو جائے۔ کیونکہ ہندوستان میں ہندو صاحب کا مذہبی کے نام پر عیسائیوں کو ختم کرنے کی ہم جاری کرنا عیسائیوں کے دلوں میں خوف پیدا کرنے کا باعث ہے۔“

ہندوستان کی اقلیتوں کے دلوں میں ان کے محفوظ نہ ہونے کے شبہات پیدا ہونا ہے لئے انتہائی ندامت کا باعث ہے جس کا مطلب یہ ہے کہ ہمارا سیکولر ملک اور سیکولر حکومت دعوے کا قطعی ہے مٹی ہے۔“

گوراپور ریاست ۱۸ جنوری ۱۹۵۳ء

جہاں تک ملک کے دستور کا سوال ہے۔ وہ اقلیت اور اکثریت کے حقوق دینے میں کوئی امتیاز نہیں رکھتا۔ لیکن انہوں نے جب اس دستور کو عملی صورت دی جاتی ہے تو حکومت کی مشنری کا ہر چرچہ ہمسایہ ریاست نہیں ہوتا۔ بلکہ مختلف سیاسی تنظیموں اور گروہوں میں جو کچھ ہوتا ہے۔ جس کا لازمی نتیجہ یہ ہے کہ بااثر اقلیتوں کے حقوق پورے طور پر محفوظ ہونے مشکل رہتا ہے۔ اور ان کے دلوں میں ایک قسم کا

کا بد اعتمادی اور بدگمانی ارباب نظم و نسق کے متعلق پیدا ہوجاتی ہے۔ مسلمان اور عیسائیوں کا باوجود اپنے نام کا بائیکاٹ میں سے ہونے کے اپنے آپ کو بھگتوں یا چاروں میں داخل کرنے کے لئے تیار ہو جانا اور اپنی قومی اور نسلی غیرت کو پس پشت ڈالنا اس بے اعتمادی کا آئینہ دار ہے جو ہندوستان کے مسلمانوں کے دلوں میں جاگزیں ہے۔

اس قسم کا ایک واقعہ گوراپور میں ہوا ہے۔ اجماعاً ہندوستان کے مسلمانوں کو اپنی اپنی جماعت انگریز کا مقدس مذہبی مرکز ہے۔ اس کی چپ چاپ نہیں اور ان کے نقطہ نگاہ سے بااثر اور پرتھوگن ہے۔

نظم ملک سے پہلے اس قسم کی اکثر آبادی احمدی تھی۔ اور اس قسم کا نظم و نسق کاروبار اور انتظام احمدی جماعت کے افراد کے ہاتھوں میں تھا۔ تقیم تک پرست سے احمدیوں کو نکالنے مجبور یہی ہونا سے سکھنا پڑا۔ اور اب صرف چند سو احمدی تادیان میں مقیم ہیں۔ کیونکہ ان شہر میں احمدی جماعت کی نسبت کسی مقدس سید حضرت بابی اسلم احمدی کے مقدس مقامات مزراہ اور یادگاروں وغیرہ پاسے جاتے ہیں۔ اس لئے احمدی جماعت کی طرف سے افسران بالا کو یہ درخواست دی گئی کہ قادیان اور احمدی جماعت کے متعلق ہندوستان کے پرتھوگن آئینہ دہلی میں پیدا ہونے کی مذکورہ ایک نامیہ احمدی جماعت کا نام دیکھا جائے۔ اس کا نام احمدی جماعت اور احمدیوں کا نام دیکھا جائے۔ اور اس جماعت کے مسلمانوں کو اپنی اقلیت

بھائی عبد الرحمن تادیان پرتھوگن پرتھوگن رامادار پرتھوگن احمدی جماعت کے نام دیکھا جائے۔ اور اس جماعت کے مسلمانوں کو اپنی اقلیت

قادیان میں یوم جمہوریت کی تقریب

انصاف قادیان

قادیان مورخہ ۲۶ جنوری ۱۹۵۷ء کو ٹیٹو کمیٹی اور میونسپل کمیٹی کے مشترکہ عمل کے ساتھ ٹیٹو ہال کے سامنے یوم جمہوریت منایا گیا۔ اس میں سیکرٹری سیشن کالج کے ایس سی سی ہاؤس جیڈ سے کوسلائی دی۔ چھنڈا لہرانے کی رسم سردار دریا م سنگھ پرنڈیلنٹ ڈسٹرکٹ ٹیٹو کمیٹی کے ادا کرنی تھی۔ چونکہ بروقت پہنچنے کے لئے پرنسپل باہر تشریف لائے تھے۔

ادب واجت کے افراد باقاعدہ مجلس کی شکل میں نظمیں پڑھنے اور نعرے لگاتے ہوئے مکر چھنڈا اور تعلقات کے ساتھ اس تقریب میں شامل ہوئے۔ اس موقع پر احمد صاحب واجت کی طرف سے حکیم فیصل احمد صاحب نے تقریر فرمائی۔ اور اس تقریب کی خوشی میں حاجت کی طرز سے مبلغ ۲۰ روپے کی رقم خیرات میں تقسیم کرنے کے لئے کانگریس پرنڈیلنٹ کے پروگرام کی تکمیل سردار دریا م سنگھ نے کل کانگریس کمیٹی کی طرف سے ادا کیا۔

یونس احمد صاحب ایم نے مندرجہ ذیل نوجوان کے موضوع پر ترنم سے ایک نظم پڑھی۔ اسی طرح مزاحمت احمد و مرزا بکت علی صاحب کی سال کا خطاب سے بھی ایک نظم پڑھی۔ جس پر سنی دہلیام خدیو میونسپل کوشنر نے درود پڑھ کر یوم جمہوریت کو انجام دیا۔

پرنسپل صاحب نے مختصر الفاظ میں ملک کی ترقی کے لئے تمام قوتوں کے اتحاد اور اتفاق پر زور دیا۔

سردار دریا م سنگھ صاحب نے بھی آرزو میں ایک تقریر کی۔ جس میں پاک امریکی معاہدہ کے متعلق بھی روشنی ڈالی۔ جسے کانگریس شری ہال چنڈھیروں میں کوشنر خادیان کی صدارت میں ہوئی۔ اس موقع پر بہت سی تعلیمی اور ترقی کے اداروں کو بھی مختلف لوگوں نے اچھی نظریں پڑھنے والوں کو انعامات دینے آرزو میں میونسپل کمیٹی کی طرف سے بھی بعض لوگوں کو انعامات دے کر لوگوں کے حوصلوں میں انعامات تقسیم کیے گئے۔

مشری رام جی داس سب انسپکٹر ٹیٹو خراج قادیان موقع پر موجود رہے اور مہمانوں کی اچھی نگرانی کی۔ یہ تقریب تقریباً ساڑھے گیارہ بجے ختم ہوئی اور خوبی اختتام پزیر ہوئی۔

ہجوم افکار میں

اداکرم قاضی محمد ظہور الدین صاحب اکل لاپور

زباں پر لائیں سکتا جو خفی ہے مرے دل میں
 کہ خاموشی ہی خاموشی ہے چھائی تیری محفل میں
 ترسے نورانی چہرے میں چون نقش اُچھرے ہوئے دیکھے
 نہ پائے وہ گلستاں میں نہ بہاں نہ ماہِ کال میں
 ایسوں کو رہائی دینے والا آچکا۔ کب تک
 رہیں گے لوگ ان رسموں ہی کے۔ طوق وصلال میں
 اگر کچھ چاہتے ہو۔ شیخ جی اے فانی میں آؤ
 کہ دکھی دیکھ بھرا ہے مسجد و مندر کی کھلیں میں
 نہ مبرہن کے کچھ پایا۔ نہ نیک پاپا کے چین آیا
 کہ مضمر انتخان کی کامیابی تھی فقط "نیل" میں
 حیاتِ جاویداں پاؤ گے مرگ ناگہانی میں
 کہ پستاب حیات اقوام کا زہرِ بلاہل میں
 نہ کیوں ہر کلمہ گو کا ام ہونٹن محمدی
 سما سکتے ہیں جب انجم تلک کے، آنکھ کے تل میں
 خدائے مقتدر سے ناصر حزب شریف اکل
 بڑھالیں بندشیں اختیار ابوابِ مراحل میں

بہت سی دلچسپ گفتگو ہوئی اور مزاحمتی کا بہت اچھا مظاہرہ ہوا۔

۲۔ مورخہ ۲۶ جنوری کو شب کو بعد نماز صبح نماز چوبدری مشتاق احمد صاحب باجوہ نے مسجد مبارک میں جناب حکیم فیصل احمد صاحب کی صدارت میں ایک دلچسپ اور معلومات سے پُر تقریر فرمائی۔ جس میں اخلاق فاضلہ کے متعلق اپنے یورپین مالک کے تاثرات بیان کرتے ہوئے احباب کو متعین کی کہ جس طرح انہوں نے دلائل کا میدان جیت لیا ہے اسی طرح وہ کوشش کر کے عملی میدان میں بھی اپنا اسوہ حسنہ پیش کریں۔ تاکہ مذہب کے دونوں پہلو مکمل ہو کر اسلام اور احمدیت کی ذمیت ظاہر ہو۔ باجوہ صاحب کی تقریر کے بعد حکیم صاحب نے مختصر طور پر ان نصابی بحثوں کرنے کا عقین فرمائی۔ اور دعا پڑھ کر تقریب ختم ہوئی۔

۳۔ مورخہ ۲۶ جنوری کو سنی منظر احمد صاحب اور شیخ کے ہاں پیل لاکا تولد ہوا۔ اخطا تھا کہ نوزاد کو کلبی عمر عطا فرمائے۔ اور خادم دیں بنائے۔ آمین۔

اسرار مارچ

"جو لوگ وعدہ کریں وہ وعدے سے عین اس کو پورا کرنے کی کوشش کریں۔ تا اس کی قربانی سے سلسلہ کو زیادہ سے زیادہ ماناؤ۔ پہنچے۔ چاہئے کہ جو مدت سالقون میں شامل ہونا چاہیں۔ وہ ۱۳ مارچ تک اپنے دعوے ادا کریں"

"آپ ایک بزرگ مدیہ الہی حاجت میں سے ہیں۔ سالقون ادا ہونے میں شامل ہونے کی کوشش آپ کا حق ہے۔ جسے لینے کی ہر ممکن کوشش کرنی چاہئے۔"

حضور کے ارشادات مخلصین حاجت ہائے احمدیہ ہندوستان کی خدمت میں پیش کرتے ہوئے درخواست ہے کہ اپنے وعدے سے ۱۳ مارچ تک ادا فرما کر خدا اللہ ماجور میں۔ ایسے مخلصین کی فہرست دجانے خاص کے لئے انشاء اللہ تعالیٰ سے امریکہ کے پہلے ہفتہ میں حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی امیہ اللہ تعالیٰ نے نعرہ الودیعہ کی خدمت میں جموادی جاسے گی۔

فقط والسلام
 رد لیل المال تحریک جدید

کو جناب سردار گورمال سنگھ صاحب باجوہ نے کوئی دارالسلام میں ان سرود کے اقتدار میں دعوت چاہی دی جس میں جناب مولیٰ عبدالرحمن صاحب فاضل نظر اسکے جناب مولیٰ بکات احمد صاحب ناظر امرتسار۔ جناب حکیم فیصل احمد صاحب ناظر تعلیم و تربیت اور یمن دوسرے احباب نے شرکت کی۔ علاوہ ازیں ڈاکٹر زینب سنگھ صاحب باجوہ اور ڈاکٹر سول سربس گمانی لالہ سنگھ صاحب خراج داس پرنڈیلنٹ میں جناب کیوں اور پنڈت سنگھ احمد صاحب جنرل سیکرٹری کانگریس کمیٹی بھی شامل ہوئے۔ اس مجلس میں

اسال یوم جمہوریت کے موقع پر تقریریں شامل ہونے والوں کی حاضری گزشتہ سب سالوں سے برابر کرتی رہی۔ اس کی وجہ مختلف سیاسی پارٹیوں کا اس موقع پر اتحاد تھا۔ (نامہ نگار)

مورخہ ۱۹ کوئی نماز جمعہ صبح اقصیٰ قادیان میں جمعہ ایڑی صاحب دلد عبدالرازق صاحب ڈیٹی پوسٹاٹر گورڈہ کا اعلان نکاح زاہدہ بیگم صاحبہ نسبت اظہر حسین صاحب مسلمہ رام سرہیلہ ٹکپور سے بیوہ بنی ملیں خراج پنڈیس رو سے کم مولیٰ عبدالرحمن صاحب امیر جماعت احمد قادیان نے پڑھا۔ تمام احباب نے درخواست دیا کہ اللہ تعالیٰ اس نیک نیت کو جانیں کے لئے بابرکت بنائے۔ آمین (ناظر امور احمد قادیان)

احمیت کی بنیاد

ہفت روزہ روشنی ہنگوڑ کے اعترافات

ہفت روزہ روشنی ہنگوڑ نے مندرجہ ذیل

صفحات کے تحت جماعت احمدیہ کے خلاف ایک مقالہ سیر و علم کیا ہے۔ اس مقالہ کے ابتداء میں انشاز کوڑے نے ایچ بی اے اور مہتمم خیر علیاں کی ہیں۔ کچھ وہ شخص جو احمدیہ فرقہ کے متعلق کچھ بھی واقفیت ہے ایسی غلطی نہیں کرے گا اس قسم کی فرودگذاشتوں اور اغلاط کا ارتکاب ظاہر کرتا ہے کہ جماعت اسلامی کا یہ اخبار کس قدر غیر منطقی اور غیر ذمہ دار ہے۔ مثال کے طور پر اس مقالہ میں لکھا گیا ہے کہ:-

"احمیت اور مرزائیت میں بنیادی فرق مرزا غلام احمد کو نبی اور محمد مانتے ہیں اور مرزائی نبی مانتے ہیں"

احمیت اور مرزائیت میں جو فرق مقالہ نگار نے بیان کیا ہے۔ یہ معنی ان کے تعلق طبع اور ناواقف کا نتیجہ ہے۔ ورنہ ہر شخص یہ جانتا ہے کہ احمدیہ جماعت یا احمیت اس جماعت یا فرقہ کا نام ہے جس کی حضرت مرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ السلام نے بنیاد ڈالی۔ اور اس کی ترقی مرزائیت یا قادیانیت کا نام غلط طور پر ملا۔ سو نے لاتنا تباہ و زوال لالہ نقاجب کے ارشاد قرآنی کی خلاف ورزی کر کے دیا ہے۔ کوئی احمدی بھی اپنے آپ کو مرزائی یا اچھی طرح کے مرزائیت کا لفظ پسند نہیں کرتا۔ یا منافقین احمیت اسلام کی تعلیم کو چھوڑ کر اگر ان منافقین اسلام کے نقش قدم پر چلیں جو مسلمانوں کو صابی کہا کرتے تھے۔ تو یہ ان کا اپنا قصور ہے۔

احمیت مرزائیت میں بنیادی فرق کی وجہ سے تقاریر دی گئی ہے۔ یعنی حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کو محمد یا وحی ماننا یہ فرق یا اختلاف جماعت احمدیہ کے دو فرقوں میں اختلاف کے بعد پیدا ہوا۔ اور اس وقت احمدیہ جماعت کا لاہور سے تعلق رکھنے والا فرقہ پیدا ہوا جس نے حضرت بانی سلسلہ کی نبوت سے انکار کیا۔ لیکن احمیت یا جماعت احمدیہ کا نام بانی سلسلہ احمدیہ کی طرف سے رکھا گیا جس جو درجہ تیسرے نمونہ کارنے دی ہے وہ قطعاً غلط اور بے بنیاد ہے

اگر جماعت اسلامی اور مودودی پارٹی کے ناموں میں فرق کے متعلق کوئی شخص ایسی قسم کی وجہ تسمیہ پیش کرے تو شاید مشفقوں نگار صاحب کو اپنی غلطی پورے طور پر واضح ہو سکے۔ فی الحال ہم اشارہ

کیا نبوت کا اجراء کامل انسانیت کی توہین ہے؟

اس کے بعد مقالہ میں لکھا گیا ہے۔ کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت جاری سمجھنا نہ صرف حق کے ساتھ ظلم ہے بلکہ کامل انسانیت اور منصب نبوت کی ذلت توہین ہے۔

معلوم ہوتا ہے کہ جماعت اسلامی کے منتظمین یا انسانیت کی عزت کے تحفظ کے سب سے بڑے ٹھیکیدار اپنے آپ کو سمجھتے ہیں ہم کامل انسانیت کے ان مخالفین سے ناوابد پوچھتے ہیں کہ جب خود آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے صاحبزادہ حضرت ابابکر کے لئے اپنے بعد نبوت کا امکان ظاہر فرمایا۔ آپ کی شہادت مرام المؤمنین حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے دلائل و براہین سے لادنی جحد کا الفاظ کہہ کر ان کو تنبیہ کی جو یہ کہتے ہیں کہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کوئی نبی نہ آئے گا پھر اسلام کے جوئے کے بزرگان اور علماء ربانی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد غیر شرعی نبوت کا دروازہ کھلا دیتے رہے۔ مثلاً

کے طور پر حضرت محمد بن عبد بن عربی نے حضرت امام شافعیؒ نے غارت ربیانی حضرت عبد الکریم جلیلیؒ نے حضرت علی قاریؒ حضرت مولانا محمد قاسم صاحب نانوتوی بانی دیوبند۔ مولوی عبدالغنی صاحب کھنوی کا یہی مذہب تھا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت کا قطعی طور پر دروازہ بند نہیں ہوا۔ بلکہ غیر تشریحی نبوت جاری ہے۔ تو انصار نہ کر کا اس عقیدہ کو کامل انسانیت کی ہتک حق کے ساتھ ظلم اور منصب نبوت کی توہین قرار دینا کہاں کا عدل و انصاف اور حق کو کوشی ہے۔ کیا یہ سب بزرگان جن کے نام ادب رکھے ہیں اور میں خود حضرت سرور دو عالم خیر موجودات حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم بھی شامل ہیں لغو بائدہ نام حق اور نبوت حق کی توہین کرنے والے تھے

کچھ تو بار و خدا سے شرماؤ

بہمت انعام ہے

اگر نبوت ایک انعام ہے اور بہت بڑا انعام تو اس کے بارہ رہنے سے کونسا خدا لازم آتا ہے۔ کیا پوری اور وہاں کے لئے رستہ کھولنا اور حبیب اور ڈاکٹر کے لئے گلی کھینچ نہیں ڈار اسامی غالی جن کا اعلان کرنا کوئی عقلمندی اور انسانیت سے جہد رہی ہے۔ وہ بغیر اور انعام و حضرت آدم صلی اللہ علیہ وسلم سے لے کر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم تک جاری و ساری تھا۔ اگر اسے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے اگر بند کر دیا دساں مانیکہ دعاہوں۔ فاسقوں۔ فاجروں اور کاروں کی پیدائش پر کوئی پابندی عائد نہ کی۔ تو اس میں قصور کی کونسی غفلت ثابت ہوتی ہے۔ اور نبوت حق کی کونسی عزت و تکریم باقی باقی ہے۔

نبوت اور بادشاہت کا انعام

قرآن شریف میں نبوت اور بادشاہت دونوں کو اللہ تعالیٰ کی نعمت قرار دیا گیا ہے۔ اگر ابو نظر بادشاہ آفری تا جادہ جانی اس لئے قابل ستائش قرار دیا جاتا ہے۔ کہ اس کے بعد وہی اسلامی بادشاہت قائم ہو گئی۔ اور شہنشاہ با بریا اگر اس نے قابل خدمت اور اسلامی بادشاہت کے لئے باعث ہتک کھے جاتے ہیں۔ کہ ان کے بعد منہدی حکومت جاری رہی اور سق کوئی گئی۔ تو بے شک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد نبوت کے انعام کو جاری رکھنے کے عقیدہ کو نبوت کے لئے ہتک کا باعث خیال کیا جاسکتا ہے۔ ورنہ ایسے اصولوں کو وضع کرنا کسی کو اپیل نہیں کر سکتا۔

دشنام طرازی

اس مقالہ میں مذکورہ بالا سطور کے بعد حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی ذات ستودہ صفات کے خلاف دشنام طرازی سے کام لیا گیا ہے۔ ان کا لیلین اور بے ہودہ گوئی کا چارسے پاس کہ جو اب نہیں سوا سے ہاتھ آتا کی اس تعلیم کے ہ گماہیاں سن کے دعا دہا کے دکا آرام دم کبر کی عادت جو دیکھو تم دکھاؤ انکار مقادکار نے احمدیہ جماعت ہنگوڑ کے کسی استہزاء کی طرف اشارہ کیا ہے کہ اس میں احمدیوں نے اپنے آقا کے نام اور تعلیم کو چھپایا ہے۔ یہ عجیب ستم ظریف ہے کہ یہ ہم یورپ امریکہ کے تخلیق برستوں کو حقیقی اسلام کی دعوت دے کر ان کو سنا

باتے میں ہندوستان اور افریقہ کے بت پرستوں کو سادہ دہانت دکھاتے ہیں۔ تو ہم پر یہ الزام دیا جاتا ہے کہ ہم اسلام کو پیش نہیں کرتے تاکہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب علیہ السلام کی تعلیم کو پیش کرتے ہیں۔ لیکن ہندوستان کے ایک مشہور شہر میں جہاں حضرت بانی سلسلہ کا دعویٰ اور تعلیم پہلے ہی الم شترہ ہو چکی ہے اور ہر کچھ وہ اس سے واقف ہو چکا ہے۔ ہم اپنے آقا کی تعلیم اور نام کو چھپاتے ہیں۔ کاش! معاصر روشنی کے ایڈیٹر صاحب اس الزام کے گلے سے پہلے اس بخور کر لیتے۔ اور اعلان کی اصلاح کارروائی دیکھنے کے بعد لب کٹائی کرتے۔

یہ بات بھی نہایت قابل انجوس ہے کہ اس مقالہ میں حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کی طرف یہ بات منسوب کی گئی ہے۔ کہ گویا آپ نے مناب شریعت نہیں ہونے لادعویٰ کیا۔ یا شریعت اسلامیہ میں کسی قسم کی ترمیم و تہذیب کی اور اپنے آپ کو پادشاہ کامل اور آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو پادشاہ ظاہر کیا۔ یہ سب اہانت ایسے جھوٹے اور بے بنیاد ہیں اور ان کی اس قدر تواریخت سے تردید ہو چکی ہے۔ کہ اب اور کے خلاف کچھ لکھنا بھی زائد از ضرورت محسوس ہوتا ہے۔ تاہم خود حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے اپنے الفاظوں و دعویٰ اور بیانات کے متعلق ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ تاکہ ناظرین کرام دیکھ سکیں کہ مقالہ نگار نے کسی طرح حق پوچھی اور ناحق کوشی سے کام لیا ہے۔ مسلمانوں میں سے سخت نادان اور بدتمت وہ لوگ ہیں جو..... چھوڑ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خود بخود اللہ زندہ چراغ نہیں ہیں۔ بلکہ مژدہ چراغ ہیں۔ جس کے ذریعے سے دوسرا چراغ روشن نہیں ہو سکتا۔ وہ آوارہ لکھتے ہیں کہ مولیٰ نبی زندہ چراغ تھا جس کی پیروی سے صدائی چراغ ہو گئے۔ اور سچ اس کی پیروی تیس برس تک کر کے اور توبیت کے احکام کو بجا لا کر اور مولیٰ کی شریعت کا جو آئینہ گردن پیرے کر نبوت کے انعام سے شرفا ہوا۔ مگر ہمارے سید و مولیٰ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کسی کو کوئی روحانی انعام عطا کر سکتا۔ بلکہ ایک طرف تو آپ حسب آیت ماکان محمدت ایا احد من سر جاکلکہ اولاد نرینہ سے جو ایک جمانی یادگار تھی محروم رہے اور دوسری طرف روحانی اولاد بھی آپ کو نصیب نہ ہوئی۔ چراغ کے روحانی ماہ نگار وارث ہوتی اور خدا تعالیٰ کے قول ولکن رسول اللہ وخاتم النبیین ہے۔ یعنی ہے۔

یہ باتیں سب کچھ لکھنا بھی زائد از ضرورت محسوس ہوتا ہے۔ تاہم خود حضرت بانی سلسلہ احمدیہ کے اپنے الفاظوں و دعویٰ اور بیانات کے متعلق ذیل میں درج کئے جاتے ہیں۔ تاکہ ناظرین کرام دیکھ سکیں کہ مقالہ نگار نے کسی طرح حق پوچھی اور ناحق کوشی سے کام لیا ہے۔ مسلمانوں میں سے سخت نادان اور بدتمت وہ لوگ ہیں جو..... چھوڑ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خود بخود اللہ زندہ چراغ نہیں ہیں۔ بلکہ مژدہ چراغ ہیں۔ جس کے ذریعے سے دوسرا چراغ روشن نہیں ہو سکتا۔ وہ آوارہ لکھتے ہیں کہ مولیٰ نبی زندہ چراغ تھا جس کی پیروی سے صدائی چراغ ہو گئے۔ اور سچ اس کی پیروی تیس برس تک کر کے اور توبیت کے احکام کو بجا لا کر اور مولیٰ کی شریعت کا جو آئینہ گردن پیرے کر نبوت کے انعام سے شرفا ہوا۔ مگر ہمارے سید و مولیٰ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی پیروی کسی کو کوئی روحانی انعام عطا کر سکتا۔ بلکہ ایک طرف تو آپ حسب آیت ماکان محمدت ایا احد من سر جاکلکہ اولاد نرینہ سے جو ایک جمانی یادگار تھی محروم رہے اور دوسری طرف روحانی اولاد بھی آپ کو نصیب نہ ہوئی۔ چراغ کے روحانی ماہ نگار وارث ہوتی اور خدا تعالیٰ کے قول ولکن رسول اللہ وخاتم النبیین ہے۔ یعنی ہے۔

ظاہر ہے کہ زبان عرب میں لیکن کافنظ
استحدک تک کے لئے آتا ہے یعنی جو اس
نہیں ہونگا اس کے معمول کی دوسرے پران
میں خبر دیتے ہیں جن کی کُند سے اس آیت کے
یہ مننے ہی کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی جانی
زبردست اہل کوئی نہیں تھی۔ مگر وہانی طور پر
آپ کی اولاد نبوت ہوگی۔ اور آپ نبیوں
کے لئے مُرُطہ پھرائے گئے ہیں۔ یعنی آئینہ
کوئی نبوت کا کمال بخیر آپ کی پیروی کی خبر سے
کسو کو حاصل نہیں ہوگا۔

فرق اس آیت کے یہ مننے تھے جن کو
اشکارت نبوت کے آئینہ یقین سے اٹھا کر دیا
گیا۔ مالا کو اس کے انوار میں آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کی برسرِ نبوت اور شفقت
سے۔ کیونکہ نبی کی کھلا یہ ہے کہ وہ دوسرے
شخص کو خلقِ طور پر نبوت کے کمالات سے
متعلق کر دے۔ اور وہانی امور میں اس کی
پوری بردوش کر کے دکھلا دے۔ اسی
پر درستی کی غرض سے نبی آتے ہیں۔ اور ماں
کی طرح حق کے ظاہر کو گوہر میں کے کھڑا
سنسناسی کا دودھ پلاتے ہیں۔ پس اگر آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کے پاس یہ دودھ نہیں
تھا۔ تو غور و باللہ آپ کی نبوت ثابت نہیں
ہو سکتی۔ مگر خدا تعالیٰ نے تو قرآن
شریف میں آپ کا نام سراجِ منیر
لکھا ہے۔ جو دوسروں کو روشن
کرنا ہے۔ اور اپنی روشنی کا اثر
ڈال کر دوسروں کو بخیر اپنی مانند بنا
دیتا ہے۔ اور اگر نبی ہوتا تو آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم میں یقین رومانی نہیں توخیر
دنیا میں آپ کا مسوت ہونا ہی محبت ہوا۔
اور دوسری طرف خدا تعالیٰ نے بھی دھوکہ
دینے والا ٹھہرا۔ جس نے دعا تو یہ سکھائی
کہ تم تمام نبیوں کے کمالات طلب کرو مگر دل
میں مرکز ارادہ نہیں تھا کہ یہ کمالات دینے
واجب تھے۔ ارادہ تھا کہ ہمیشہ کے لئے
اندھا رکھا جائے گا

لیکن اسے مسلمان ہوا ہوا جو
ایسا خیالی سراسر چالست اور نادانی ہے
اگر اسلام ایسی مردہ مذہب ہے تو کس
توم کو تم اس کی طرف دعوت کر سکتے ہو۔ کیا
اس مذہب کی لاشیں جاپان کے قیاد کے
یورپ کے سامنے پیش کر دے اور ایسا
کون بے وقوف ہے۔ جو ایسے مردہ مذہب
پر عاشق ہو جائے گا۔ جو بمقامِ نبوت
ذہبوں کے ہر ایک برکت اور درود عانیست
سے لے نصیب ہے۔ گناہ شدہ مذہبوں میں
مورق کو بھی ایسا ہوا۔ مہیا کر مونس کی

ماں اور مریم کو مگر تم مرد جو کوان عورتوں کے
برابر ہی نہیں بلکہ سے نادانوں اور احمقوں
کے اندھوں!! پارس نبی صلی اللہ علیہ وسلم
اور ہارے سید عروسی اور اس پر ہزار ہا سال
اپنے انسانی کُند سے تمام انبیاء سے
سنتت سے گئے ہیں۔ کیونکہ کُند سے وہ
بیوں کا افاضہ ایک مذہب تک آ کر ختم ہو گیا
اور اب وہ قرین اور مذہب مرد سے ہیں
کوئی اُن میں زندگی نہیں مگر آنحضرت صلی
اللہ علیہ وسلم کا وہانی یقیناً نہ قیامت تک
جاری ہے

چینہ سبھی سے کا مشق
آخر میں مقالہ لکھانے لکھا ہے کہ احد
جماعت کے افراد آنحضرت صلی اللہ علیہ
وسلم کو خاتم النبیین نہیں سمجھتے۔ مالا کوئی
امدی اس وقت تک احدی ہی نہیں جو
سکتا جب تک کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم
کو خاتم النبیین یقیناً نہ کرے۔ اور حضرت بانی
سلسلہ اور آپ کے خلفائے آنحضرت
صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین یعنی کائنات
بیت میں مثال کیا ہے۔ خود حضرت بانی
سلسلہ فرماتے ہیں:-

"مبارا اعتقاد جو ہم ذہبی زندگی میں
رکھتے ہیں میں سے سلسلہ ہم افضل و
توسیع باری تعالیٰ اس عالم گزاران
سے کوچ کر کے یہ ہے کہ معرفت
سینا مولانا محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ
وسلم خاتم النبیین و خیر المرسلین ہیں۔
جن کے ہاتھوں سے کمال دین ہو چکا
اور وہ نعمت ہم زبردست تمام پہنچ گئی۔
چوں کے ذریعہ انسان راہ راست
کو اختیار کر کے خالق تعالیٰ تک پہنچ
سکتا ہے"

وزالہ امام حسنہ اول کتب مطبوعہ
محمد پور امری جو امت پرچہ الامام علیا
جاتا ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو خاتم النبیین
نہیں مانتے یہ ہم پر اقرارِ معلیم ہے ہم
جس وقت اور یقین اور معرفت اور بصیرت
کے ساتھ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو
خاتم الانبیاء مانتے اور یقین کرتے
ہیں اس کا لاکھوں مصلحتیں وہ لوگ
نہیں آتے۔ رائکم ہمارے تاریخ ۱۹۱۸م
ہم امیر کے ہیں کہ آئندہ معاشرہ روشنی اور
جماعت کے متعلق تحقیق کرتے ہوئے دیانت اور
معنیست کا دامن زنجیر لگی۔ اگر جماعت اسلامی
کو جماعتِ احمیہ سے کوئی اصولی یا ذہنی اختلاف
تو امتحان حق کی طرف سے نہ تہمت ہوئی چاہے جو
امور پر ہوں جو کہ اکثر حق کی طرف سے امتحان

صوبہ دہلی میں شراب نوشی میں فساد

یہ خبر انیس کے ساتھ سننی جائے گی۔ کہ
صوبہ دہلی میں جو ہندوستان کا مرکز ہے۔
اور جس کو ہندوستان کے تمام خبروں
اور مصلحتوں کے لئے نمونہ اور نمونہ
پہن کرنا چاہیے شراب نوشی میں متدبہ
اصا ذہنی ہے۔ اس صوبہ میں شراب نوشی
کے متعلق جو اعداد و شمار ملتے گئے
ہیں۔ ان سے ظاہر ہوتا ہے۔ کہ پہلے اس
صوبہ میں ایک لاکھ پچاس ہزار سات سو
گیسویں شراب فروش دکانیں ہوتی تھی لیکن
اب وہ لاکھ پچاس ہزار چار سو باسٹھ گیسویں
ذرات ہوئی ہے۔ اسٹی ہزار گیسویں
شراب کی ذرقت اس کے علاوہ ہے۔
ظاہر ہے کہ صوبہ دہلی میں شراب نوشی
میں آتی زیادتی تہذیب دہلی کے اہالیان کی
شراب نوشی کی ذرقت کی وجہ سے ہے۔
حکومت کو چاہیے کہ وہ ملک دارا اٹھلاؤ
کو ایک آئینہ شہر بنائے تاکہ اس سے
دوسرے ممالک اور دہندوں پر بھی اچھا اثر
پڑے۔ ورنہ صوبائی حکومت کی شراب
نوشی کے متعلق مہم کسی طرح کامیاب نہیں
ہو سکتی اور اس کے نتیجہ میں جو اہم کی کوشش
ہے۔ اس میں بھی زیادہ کمی واقع نہیں ہو سکتی

بادشاہ احمدیہ سا دھو

الہ آباد میں جو کئی کئی میلہ ہوا ہے
اس میں دس بارہ لاکھ ڈائریں مایا تری
مثال ہوئے۔ ایک اطلاع کے مطابق
اس میلہ میں ماورزا رہنہ ڈانگے
سادھو ڈن کا جلوس بھی نکلا۔ اور اس
جلوس کے فوٹو یورپ اور امریکہ کے
ڈوٹوگرافروں نے لے کر یورپ امریکہ
میں اشاعت کے لئے بھجوائے تاکہ یورپ
کے زمانہ میں ایسی رسوم کو جو اتنی تہذیب
اور تمدن کے نام پر دھند میں مصلحتی اور
کیا گیا۔ لیکن اب جبکہ ہماری حکومت نے
اس موقع کے لئے ثابت سہی حیدر اصلاحات
کی ہیں تو کوئی چاہیے کہ اس بدنام اور جیاسوز
رسم کے متعلق بھی مناسب اقدام کرے
اور ان نائیکے سادھو ڈن کے متعلق بھی
جو ہزار ہا تک تعداد میں اس موقع پر جمع
ہوتے ہیں مناسب رنگ میں اصلاحی
تجاویز اختیار کرے۔ ملک کی آزادی کے
بعد ہی چھ سال تک اس خلاف تہذیب
طریق کا نام پبلک میں جاری رہا ہلکتے

ملک کی نیکی کی کا باعث نہیں ہو سکتا۔ آزاد
قدیں اپنے ہندوستانی اور اٹھلے کر پھر گئے
لے حضرت رکنی ہیں اور ماورزا ڈنگے سادھو ڈن
کا جلوس یقیناً اس شہرت کے مٹانی ہے

سال رواں کے خاص تبلیغی و تربیتی ایام!

مب سابق سال رواں کے لئے مندرجہ
ذیل خاص تبلیغی و تربیتی ایام کی تاریخیں
کی جاتی ہیں۔ تمام جماعتوں کا فرض ہے کہ ان مغزہ
تاریخوں میں معافی طور پر ہر ای روز سے کام
لیجئے ہوئے انیس زیادہ سے زیادہ کامیاب
نہیں۔

- ۲۰ روزہ بروز منبت۔
- یوم مصعب موعود
- ۲۸ مارچ بروز اتراد۔
- یوم تبلیغی صلے
- ۱۸ اپریل بروز اتوار
- یوم سیرت پیشوایان خلیفہ
- ۹ ستمبر بروز جمعرات
- یوم اسیبین عسک
- ۹ نومبر بروز منگل۔

۱۸ سیرت انہی صلی اللہ علیہ وسلم
نومبر۔ یہ سہ ماہی عمت کے خدیبان اران و
مقالی تبلیغی کوری کو کوشش کر لی جائے۔ کہ
میں سیرت پیشوایان مذکورہ اور سیرت
انہی صلی اللہ علیہ وسلم مغزہ تاریخوں پر شایا
جائے۔ کیوں کہ انہی تاریخوں کی تبلیغی سے استفادہ
کا خاطر مقالہ حالات کے مطابق ملتا ہے
۱۸ اپریل تا ۲۵ اپریل اور ۱۹ نومبر تا ۲۶
نومبر کے مہینے میں تاریخیں رکھیں۔

ولادت

تاریخ ۲۳ مارچ ۱۹۱۸ بروز یکشنبہ ہفت
ایک بیچ دن اور بعد طلے نے اپنے فضل خاص سے
ملک کو ایک اور فرزند مصلح زمانا نامہ فضل
ذاتک کبیر کبیر کبیرا۔ ارادہ مصلحت حضرت اقدس
فیض المصیبتی اللہ تعالیٰ العظیم المودع ایہ اللہ تعالیٰ
سفرہ العوین نے نومبر کا نام ظہیر الدین کو
فرمایا ہے۔ اجاب جماعت اور درویش نادر ہا
اتحادیہ کے مدعاظران کو مولانا علی محمد زکریا
بندہ اقبال خادم دینی زور تقویٰ سے کاروان کے
ادب سے لے لیا حیات اللغات میں سے بنائے ہیں۔
ٹاکر جو مالانہ انوارہ خادم اللہ علیہ لکھتے

سیدنا حفصہ خلیفۃ المسیح الثالثی اید اللہ تعالیٰ کا عدالتی کمشنر لاہور میں بیان

(۱)

نور ۱۳، ۱۴ اور ۱۵ مارچ کو عدالتی کمشنر لاہور میں جو بیان سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی اید اللہ تعالیٰ کے طرف سے دیا گیا ہے۔ اس کی براہ راست اور پورے طور پر ذمہ دارانہ اطلاع مرکز ناٹینگ میں نہیں پہنچی۔ چونکہ اصحاب اس بیان کی اشاعت کے متعلق بار بار غرض کا اظہار کر رہے ہیں۔ اس لئے اخبارات میں جو بیان شائع ہوا ہے، اس میں جو کچھ معلوم کرنے کے متعلق ہمارے پاس براہ راست کوئی فوری ذریعہ نہیں اس کو ہدیہ قاضیوں پر دیکھا جاتا ہے۔ لیکن فوری ذریعہ اس میں سے حذف کر دیئے گئے ہیں۔

(ایڈیٹر)

لاہور ۱۵ مارچ۔ مرزا ابوالبرکات محمد احمد نے تحقیقاتی عدالت میں بیان دیتے ہوئے کہا کہ میری رائے میں جو چیز قرآن مجید نے فاضل اسلامی حکومت کہا ہے وہ ناممکن ہے۔ اسلامی حکومت کی قرآنی تعریف کے مطابق مغربیوں کے کہنے کے ساتھ کہ تمام مسلمانوں کی ایک سیاہ دعوت ہو جو موجودہ حالات میں بالکل ناقابل عمل ہے۔

مرزا اصحاب نے مزید کہا کہ مرزا احمد صاحب نے جو بیان کیا ہے اس کی سچائی نہیں امام احمدی نے جو بیان دیا ہے اس کے رد و خلاف میں تمام حقائق و حقائق عدالت میں مفید بیان دیتے ہوئے کہا کہ حضرت جبریل کے ذریعہ کسی دلی یا محفل بکھڑا دوسرے لوگوں پر بھی وہی نازل ہو سکتا ہے۔ انہوں نے یہ بھی کہا کہ یہ درست نہیں ہے کہ کلام اکرم پر ہر وہی حضرت جبریل کے ذریعہ نازل ہوتی تھی۔ گودی کسی نبی پر نازل ہوا کسی دلی، محفل یا مجدد پر وہ حضرت جبریل کی نگرانی میں نازل ہوتی ہے۔

انہوں نے یہ رائے ظاہر کی کہ وہی اور الہام کے درمیان کوئی فرق نہیں ہوتا۔ عدالت کے اس سوال پر کہ کیا مرزا غلام احمد صاحب نے حضرت جبریل کے ذریعہ وہی نازل ہوئی تھی؟ امام احمدی نے جبریل جلیس عمل سے نواہ کے طور پر طلب کیا تھا جو اب دیگر مرزا اصحاب کے ایک الہام سے ظاہر ہوتا ہے کہ حضرت جبریل ان کے سامنے مرئی شکل میں ظاہر ہوئے تھے۔

انہوں نے کہا کہ اللہ نے مرزا غلام احمد صاحب کو نبی بنا دیا۔

موضوع

عدالت کے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے حضرت مرزا ابوالبرکات محمد احمد صاحب نے کہا کہ "معموم" کے معنی آگین ہیں کہ وہ شخص جو کبھی غلطی نہیں کر سکتا تو کوئی شخص معموم نہیں ہے حتیٰ کہ رسول اکرم بھی۔ اس نکتہ کی تشریح کرتے ہوئے انہوں نے یہ بھی لکھا کہ "معموم" کا معنی کسی نبی کے لئے استعمال کی جاتی ہے تو اس کا مطلب یہ ہوتا ہے کہ وہ اس شرع کی خلاف ورزی نہیں کر سکتا جس کا وہ تابع ہے۔

۲۲ میں کا جواب ہے۔ کیا یہ جوابی آپ کے ذریعے کے نظریات کو صحیح طور پر پیش کرتا ہے۔ جواب: جی ہاں۔ یہ جواب مجھے دکھایا گیا تھا اور میرے ذریعے کے نظریات کو صحیح طور پر پیش کرتا ہے۔ لیکن اس دستاویز میں کبھی غیر الہامی کوئی جگہ کا امکان ہے جسے نفاذ کر دینا چاہیے۔

سوال۔ مولانا ابوالاعلیٰ مودودی کے جواب میں اس عبارت میں ایک بیان دیا گیا ہے کہ "ہر ایک طریقہ سے وہی کے نزول کا ایک طریقہ ہے کہ وہی کے نزول کا تیسرا طریقہ ہے۔" دراصل ایک فرقہ فتنہ ظاہر ہوتا ہے۔ کبھی ہر وہی نازل ہوتی ہے وہ کبھی شخص کو ہوتا ہے کبھی غیر الہامی ہوتا ہے۔ وہی کے نزول کا تیسرا طریقہ اس اور وہی کے بعد ہے۔

سوال۔ رسول کون ہے؟ جواب۔ رسول اسے کہتے ہیں جسے اللہ انسانیت کی رہنمائی کے لئے ایک فاضل مقصد سے بھیجتا ہے۔

رسول اور نبی

سوال۔ کیا رسول اور نبی کے درمیان کوئی فرق ہوتا ہے؟ جواب۔ دونوں کی صفات میں کوئی فرق نہیں ہے۔ وہی شخص اس نصاب سے نظر سے گذرے کہ وہ اللہ کا پیغامبر ہے رسول کہلاتے۔ مگر ان لوگوں کے ذریعہ اللہ کے لئے وہی پیغام لانا ہے وہی کہلاتے۔ اس لئے ایک ہی شخص رسول بھی ہوگا اور نبی بھی۔

سوال۔ آپ کے خیال میں حضرت آدم کے بعد سے کتنے نبی یا رسول ظاہر ہوئے ہیں؟ جواب۔ اس کے متعلق کوئی قطعی بات نہیں کہی جاسکتی۔ احمدی ان کی تعداد ایک لاکھ ۲۰ ہزار کہتے ہیں۔

سوال۔ کیا حضرت آدم، حضرت نوح، حضرت ابراہیم، حضرت موسیٰ اور حضرت عیسیٰ رسول تھے؟ جواب۔ حضرت آدم کے متعلق اختلاف ہے جس کے متعلق بعض لوگوں کا عقیدہ ہے کہ وہ مرئی نبی تھے رسول نہیں تھے اور نبی بھی۔

سوال۔ وہ کون ہوتا ہے؟ جواب۔ وہ شخص جو اللہ کو پیارا مہتاب ہے۔ سوال۔ اور محدث؟ جواب۔ جس سے اللہ بولتا ہے۔ سوال۔ اور مجتہد؟ جواب۔ وہ شخص جو تقدیر اور اصلاح

کتابے مجدد اور محدث کا درنا نام ہے۔ سوال۔ کیا کسی دلی، محدث یا مجدد ہر وہی نازل ہو سکتا ہے؟ جواب۔ جی ہاں۔

سوال۔ وہی انہیں کس حد تک نازل ہوتی ہے؟ جواب۔ وہی کے لئے صرف اللہ کے الفاظ ہیں جو اس شخص کو جس پر وہ نازل ہوتی ہے مختلف طریقوں سے بھیجی جاتی ہے وہی کے نزول کا ایک طریقہ ہے کہ وہی کے نزول کا تیسرا طریقہ ہے۔

سوال۔ کیا حضرت جبریل کے ذریعے وہی نازل ہو سکتا ہے؟ جواب۔ جی ہاں۔ ان لوگوں کے سامنے بھی کوئی نکتہ دیا گیا ہے۔

سوال۔ کسی دلی، محدث یا مجدد پر اگر وہی نازل ہوتا ہے تو اس کا موضوع کیا ہو سکتا ہے؟ جواب۔ حضرت جبریل کے ذریعے وہی نازل ہوتی ہے اس لئے وہی اللہ کا پیغام لانا ہے اور اس کے ذریعے وہی نازل ہوتا ہے۔

سوال۔ کیا اللہ کے ذریعے وہی نازل ہو سکتی ہے؟ جواب۔ جی ہاں۔ یہ درست نہیں کہ رسول اکرم کی ہر وہی حضرت جبریل کے لئے تھی۔ لیکن یہ ایک حقیقت ہے کہ وہی کوئی نبی پر نازل ہوا کسی دلی، محدث یا مجدد پر وہی نازل ہوتی ہے۔

سوال۔ وہی اور الہام میں کیا فرق ہوتا ہے؟ جواب۔ ان میں کوئی فرق نہیں ہے۔ سوال۔ کیا حضرت مرزا غلام احمد صاحب نے حضرت جبریل کے ذریعے وہی نازل ہوتے تھے؟ جواب۔ جی ہاں۔ یہی پہلے ہی کہا گیا ہے کہ وہی حضرت جبریل کی نگرانی میں نازل ہوتی ہے۔ حضرت مرزا غلام احمد صاحب کے الہامات میں سے ایک الہام ہے کہ حضرت جبریل ایک بار ان کے سامنے مرئی شکل میں ظاہر ہوئے تھے۔

سوال۔ کیا آپ کا عقیدہ ہے کہ حضرت مرزا غلام احمد صاحب اسی عقیدہ میں تھے جو کفر بتیہ سے (Catharism) کے مطابق ہے؟ جواب۔ میں کفر عقیدہ کے معنی میں اس کے مطابق جی کوئی تعریف نہیں جانتا۔ میں اس شخص کو نبی سمجھتا ہوں جسے اللہ نے پیام دیا ہو۔

سوال۔ کیا اللہ نے حضرت مرزا غلام احمد صاحب کو نبی کہا تھا؟ جواب۔ جی ہاں۔

سوال۔ حضرت مرزا صاحب نے پہلی جنگ یہ کیا کیا کہ وہ نبی تھے۔ جاہ نہرانی اس کا تازہ اور

جماعت احمدیہ کے متعلق نشانات

از کرم ملک مصلح الدین صاحب ایب اے

وایکے پر بھی۔ مؤرخانہ ذکر مقام پر اس سے چند
الہامات قبل ٹھہرا کے و توالات حین
مناصیح بھی موجود ہے۔

اب نہیں ہیں ان الہامات کا ذکر تاہم
جو خاص طور پر سنہ ۱۹۰۱ء کے خلاف احمدیت
تحریک اور اسکی کست فاش اور احمدیت کی
خروج و مرجع کے متعلق ہیں۔ یہ میں ذکر کر دینا
مناسب سمجھتا ہوں کہ میں نے ہر جگہ قرآنی کادکر
کر دیا ہے جن کی بنا پر وہ میرے نزدیک اس
تحریک پر چاں ہوئی ہیں، بہت سی بیگوشیاں
ذہنی الوجہ بھی سہتی ہیں۔ اور غصت کاف
سے مستعد و موافق رہی ہوئی ہیں۔

۱۹۰۱ء کے الہامات ذیل قابل تو ہیں۔
ان اللہ مع الذین اتقوا والذین
ہم محسنون۔ امت مع الذین اتقوا۔
وانت معی یا ابراہیم۔ یا تبتک نصرتی
انی انا الرحمن۔ یا ارض ابلی مارک
غیض الماء و تفضی الامر۔ سلاماً قولاً
من رب رحیم۔ و امتنا و اهلنا یومئذ
الجمعون۔ انا نجا لولنا نالقطع العذ
و اسبابہ و دلیل تھم ائی یونون
یعقن النخال علی حیدرہ و یوتق و ان
اللہ مع الابرار۔ و انتہ علی نصراہم
لتقید۔ شاہت الوجوہ۔ انتہ من
ایۃ اللہ و انتہ لفقہ عظیم۔ (۱۹۰۱ء)
اس میں بتایا گیا ہے کہ متقیوں کے ساتھ اللہ
تعالیٰ کے معیت ہوگی۔ اور یہ وہ گروہ ہے۔
جن کو معنوی کی معیت حاصل ہے۔ یا ارض
ابلی مارک۔ غیض الماء سے یہ نہ سمجھا
جائے کہ لوفان نوع کی طرح کا حقیقی طوفان
مراد ہے۔ اس کی مزید تشریح آگے آئے گی
یہاں آنا ذکر کر دینا کافی ہے کہ یہاں معنوی
کو ابراہیم کے نام سے بجا کر کثرت سے لکھا
یا ارض ابلی مارک کا ذکر کیا ہے۔ جس سے معلوم ہوا
کہ قسطنطنیہ کی طوفان مراد ہے۔ چنانچہ حضور
بھی اس کے ترجمہ میں فرماتے ہیں: اسے زمین
اپنے پانی کو یعنی خلاف واقعہ اور قسطنطنیہ
شکستوں کو جو زمین پر پھیلائی گئی ہیں لکھا جا
۱۹۰۱ء (۲) قرآنی سب ذیل ہیں رادل، جماعت
احمدیہ پر ایسی معیبت آئے گی جو ایک طرف
حضرت ابراہیم کے آگ میں ڈالے جانے
ماتے واقعہ سے مشابہ ہوگی اور دوسری طرف
طوفان نوع کی مثل ہوگی کہ بلا ہر مردہ میں

ہر امر و مرسل قوم کا انتہائی سپرد و غیر
خواہ ہوا ہے۔ لیکن ان کے طالب پیشہ مخالفت
پر آمادہ ہوا ہے۔ اور اطلاق و قوانین کو ہلاتر
کہہ کر فضل و کثرت اور انتہائی نظام رمارس کے
سے اپنی پوری طاقت صرف کرتے ہیں۔ جیسا کہ اس
زمانہ کے مامور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام
نے فرمایا ہے

و اللہ کہ ہم کشتی قوم ذکر و کار
بدست است آنکہ وہ رہمانہ دلفگرم
سراورد مرسل کافوہ ہی ہوتا ہے ظہر
الفساد فی البر و البحر کومصدق مبتدئ
کی حالت ہوتی ہے تو اس کے سوا کوئی مبادی
نہیں ہوتا چنانچہ حضور کو حضرت نوع کی طرح الہام
مٹھا ناصر الفلک باعیننا و وحینا نکرہ
۱۹۰۱ء۔ آئینہ وائے بھی اسی کتاب کے ہی روح
کے لئے ہے، اپنی جہتوں کو مصائب کی بجلی سے
گزر نہ پڑتا ہے۔ کبھی ان کا ایمان فاعل ہوتا ہے اور
ان کے مراتب و اخلاق عالیہ لوگوں پر ظاہر ہوتے
ہیں۔ چنانچہ حضور کو بھی قرآن مجید کی یہ آیت الہام ہوئی
أحسب الناس ان یقولوا ان ینزلنا من السماء
دھرا لیتقنوا رسولنا و اراہم بارئنا لیکرہ
طرح کر رہیں نے کعبتہ اللہ کو منہم کرنے کے
لئے ذرا کشتی کی۔ اور اللہ تعالیٰ نے اسے تمہارا
اسی طرح امداد اللہ سلسلہ احمدیہ کو اپنی طاقت
کے کئی بوتے پر نیست و نادر کرنا چاہیں گے لیکن
انہما کفایت و فاسرہ و تباہ و برباد ہوں گے
۱۹۰۱ء (۲) ۲۸۱ ۲۷۷ ۲۷۶ ۲۷۵ ۲۷۴ ۲۷۳ ۲۷۲ ۲۷۱
آپ کو اطلاع دی گئی کہ فرودی طاقتیں آپ کو آد
آپ کے سلسلہ کو تباہ کرنے کے لئے تھنوں کی آنگ
مشعل کریں گی۔ لیکن اللہ تعالیٰ ان کو بروکر
دے گا۔ اور ایمان کارسلا متع ہوگی۔ مثلاً لیلہا
ہو اتلنا یا نادر کوئی بردا و سلاما مثل
ابراہیم رسولنا سلام علی ابراہیم
صافیناہ و یحییٰناہ من القبر ۱۹۰۱ء
انت معی و انا معک یا ابراہیم ۱۹۰۱ء
انی معک یا ابراہیم ۱۹۰۱ء و مثلاً
کو یہ بھی بتایا گیا کہ عذوہ از اب کی طرح اکثریت
جماعت احمدیہ کو وہی ضعیف اقلیت ہونے
کے تباہ کرنا چاہیں گے۔ لیکن ہر ایسے موقع پر اللہ
تعالیٰ ان کو نادر کرے گا۔ چنانچہ فرمایا۔ اہل
نہن جمیع منتقم۔ سیدھزم الجع و یولون
التغیر۔ و قوالا لا حین مناص
(۱۹۰۱ء) زیر خط الہام ۱۹۰۱ء پر بھی مرتب ہے اور

کے ظاہر ہی اسباب منظور تھے اور نہ مخالف
اسباب ہی موجود تھے۔ اور حضرت نوع کی طر
جماعت پر نوح کی لہا ہم الیوم اکا
اللہ تعالیٰ
جیسا کہ جاتے رہے کہ حضرت تو اس
اور یہ حالت باحت حمید پر پہلی دفعہ اور صرف
اس دفعہ ہی مار دہوئی (ردوم) انا نجا لولنا
..... اسبابہ میں بتایا کہ ہمیں کو اسباب
سببوں کے۔ لیکن ہم تو اسے رانی کریں گے
تو قسطنطنیہ کو ہولنے گا۔ اور اس کے سبب
منقطع ہو جائیں گے۔ تجالذنا باب تغافل سے
ہے جس میں ایک فصل پر مقال فریق کی شرکت بھی
پائی جاتی ہے۔ اس لئے اس کا سبب یہ ہوا کہ
غلاف احمدیت تحرک میں دشمن اسلحہ سے نقصان
پہنچانا چاہئے گا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے اسلحہ کے
بالمقابل استعمال سے ان کو فائدہ و فاسرہ کر دیا
اسلحہ کے ساتھ مت اس دفعہ ہی دشمنی احمدیوں پر
رحمیت کے رنگ میں ملادہ اور مارشل
کے نفاذ سے اسلحہ ہی منسوب ہوا۔ (رسوم)
بعض اختلاف میں بتایا کہ بعد ازاں دشمن کی
حالت حسرتناک ہوگی کیونکہ ان کی سیکم نسیل
ہوگی۔ اور احمدیوں کے لئے یہ فتح عظیم ہوگی۔
بانیان تحرک کے مقید کے جانے اور وجود
تخریم کے پراپیگنڈے کے سہا کی نہ پانے کے
اور مجلس احرار کے خلاف قانون قرار دینے
یا کر پیشہ کے لئے ختم ہوجانے سے ہر وہ
امور کا علم ہوتا ہے (رجام) یہ بتایا گیا کہ
مخالف علم تقدی سے کام میں گے۔ ظالم تقدیر
سے ہی کام لے سکتا ہے جس کو زیادہ قوت
طاقت حاصل ہو۔ و یوتق و اراہم کو بانہ
دیا جائے گا۔ یعنی قید ہو جائیں گے۔ احمدیت کے
غلاف میں بیسیوں تحرکیں اٹھیں لیکن جس طرف
اس دفعہ ظالم بانیان قسطنطنیہ گرتا رہے گئے
اور ان کے لئے حسرت کے سامان ہونے
اور نالقطع العذ و اسبابہ کے مطابق
مجلس احرار کے تمام دفاتر پر حکومت نے قبضہ
کر لیا ہے۔ جیسے کہ نہیں ہوا۔ (رجم) شاہت
الوجوہ کے مطابق فہ کی گویوں سے ان
کے منہ بگڑے۔ و وجوہ سرداروں کو بھی
کہتے ہیں۔ چنانچہ سرداران تحرک ہمسار دولت
وزیراعلیٰ پنجاب اور نامناسب نری دکھانے
واسے لیڈروں اسمبلی صاحب چند گریڈ گورنر
پنجاب اور خاں عالم الدین صاحب وزیر اعظم
سے ایسی سلوک ہوا۔ شاہت الوجوہ کے
الغافلہ حضرت معلم نے بد کے موند پر لٹے
تھے۔ اس وقت بھی دشمن اکثریت میں تھے۔
اور سلطان فریبا سے ہر رسالہ تھے۔
(۲) مراکت سنہ ۱۹۰۱ء کے قریب۔ انا

میں نہیں کہہ سکتا کہ اس المناک حادثہ میں کتنے لوگ ہلاک ہوئے

جس وقت میری ٹرین ٹکرائی میں صبح کی نماز پڑھ رہا تھا

کراچی واپس پہنچنے پر وزیر خارجہ پاکستان چوہدری نغز اللہ خان کا بیان

کراچی ۱۲ جنوری - کراچی سے ۱۰ میل کے فاصلہ پر عجم پیر اور میر آباد کے درمیان پاکستان ریل کے ریزہ خیز حادثہ کے سلسلہ میں پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری نغز اللہ خان نے جو خود بھی اس گاڑی میں سوار تھے ایک بیان دیا ہے کہ جب میں انہوں نے اس حادثہ پر انٹرویو طلب کیا تو مجھے اس واقعہ پر اس قدر شوک ہوا کہ میں نے انہوں سے کہہ دیا کہ میں جانتا ہوں کہ اس حادثہ میں کتنے لوگ ہلاک ہوئے ہوں گے۔

چوہدری نغز اللہ خان نے بتایا کہ جب پاکستان حادثہ پیش آیا تو اس وقت میں اپنے ڈب میں صبح کی نماز پڑھ رہا تھا ایک زبردست جھٹکا لگے میری خود کو ڈب میں زندہ رکھا اور گاڑی کے لوہاروں میں پھینک ڈال گاڑی سے نیچے اترا۔ اور وہ گاڑی گاڑی کے گانے پانچ ڈبوں میں آگ لگی ہے۔ میں نے پولیس ہاؤس میں جہاں وہ ڈبوں کو کھلا ایک دوسرے سے الٹا کر دیں۔ چنانچہ ڈبوں کو ایک دوسرے سے الٹا کیا گیا۔ ان میں سے ایک ڈب میں میرا ڈب اور وہ ڈب جس میں میرا سامان تھا بھی شامل ہے۔ سامان دار ڈب ایک چھوٹے سے پل پر کھڑا پڑا تھا۔ آگ میں وہ ڈب تک بھی پہنچی۔ انہوں نے بتایا کہ میں نے یہ دیکھا کہ اس حادثہ میں اس قدر لوگ ہلاک ہوئے ہیں۔ ظاہر ہے کہ میں ڈبوں میں آگ لگانے میں کچھ سائقوں کو نکلنے سے متروک رہ گئے ہوں گے۔

پولیس نوٹ

آج کے اس حادثہ کے سلسلہ میں شمالی ریلوے کی طرف سے ایک پولیس نوٹ جاری کیا گیا ہے۔ میں یہ بتایا گیا ہے کہ عجم پیر اور میر آباد پر پاکستان ریلوے کی گاڑی کے ایک ڈب سے ٹکرا گیا۔ جو پہلے ہی سے پٹرول سے آگ لگا تھا۔ اور اس ڈب میں پٹرول کی ایک ٹینک نصب تھی۔ زبردستی جھٹکی کی وجہ سے پٹرول کی ٹینک ٹھیک ٹھیک اور اس سے آگ لگی تھی۔ پٹرول پھوٹا تیز پھیل رہا تھی اس سے آگ لگ گئی۔ اور ڈب میں پٹرول کی ٹینک سے آگ لگ گئی۔ جب شش کار کی تعداد کا تخمینہ کیا گیا تو باہر سے آگ لگنے سے چھوٹے چھوٹے شش کاروں کی تعداد کا تخمینہ کیا گیا ہے۔ کیونکہ آگ سے چھوٹے شش کار شش کار کی تعداد جاننے کے کام کو دشوار بنا دیا ہے۔

چیتے ہی اس حادثہ کی اطلاع ادرہ ادرہ پہنچ کر راجی اور کوئی سے ریفیٹ گاڑی جانے حادثہ پر پہنچ گئی۔ معلوم ہوا ہے کہ اس وقت جانے حادثہ پر ایک بھی مسافر موجود نہیں تھا۔ آج دو بجے کے پاس منٹہ پر ایک ریفیٹ

ٹریسٹرز کو لیکر راجی چھوٹی سبٹس پہنچی۔ لوگ اپنے عزیز و انارہا کی عزت جاننے کے لئے دوڑ پڑے۔ ایک خبریں بتائی گئی ہے کہ بیٹنڈم اور درمیان میں لوگوں کے ٹھٹھ کے ٹھٹھ لگے ہوئے تھے چوہدری نغز اللہ خان بھی اس گاڑی سے کراچی واپس۔

عدالتی بیان سے آگے

سوال :- اس حادثہ میں ہلاک کیا گیا کتنے تھے؟
جواب :- اس حادثہ میں ہلاک کیا گیا کتنے تھے؟

سوال :- کیا رسول اکرم کے زمانے میں کوئی بیلو جوباب تھی۔
جواب :- ان دنوں میں اس خطہ میں حکام کی فوجوں کو سزا دے کر ان کے ذہن کے متعلق تحقیق کیا گیا ہے۔

سوال :- کیا آپ کے نقطہ نظر کے مطابق خدا ان لوگوں کو سزا دے کر ان کے ذہن کے متعلق تحقیق کیا گیا ہے۔
جواب :- میری رائے میں سزا دینا ایک عسکری عمل ہے۔

جواب :- میری رائے میں سزا دینا ایک عسکری عمل ہے۔
جواب :- میری رائے میں سزا دینا ایک عسکری عمل ہے۔

جمرات کا بیان
جمرات کو جب حضرت مرزا بشیر الدین محمود امروہ صاحب کابیان دوبارہ جاری ہوا تو عدالت نے ان

خدا رالی کی مساجد کی تعمیر

خوشنوا اللہ علی کی رضا کے لئے مسجد تیار کر کے کا۔ اللہ تعالیٰ اس کے لئے جنت میں گھر بنائے گا۔ حضور فرماتے ہیں۔ تمہیں اپنی کارکردگی سے اوقات میں کچھ دیکھ لیں۔ آتا ہوا کہ گناہوں نے کیا اچھا مصون بنا دیا ہے۔ لیکن انہوں میں کبارا کوئی مکان نہیں۔ یا اگر تمہارے ہمسائے نے کوئی اچھا سا گھر بنا دیا ہے تو کچھ بھیجئے ہیں کہ ہمارا بھی کوئی ایسا ہی گھر بن جائے تو کیا اچھا ہوگا۔ گمراہ تو تمہاری مرضی فراموش ہوئی ہیں۔ اور یہ وہ وعدہ ہے۔ جو خدا تعالیٰ نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی عمرت کیا کہ اگر تم میرے لئے دنیا میں گھر بناؤ گے تو میں بھی تمہارے لئے آخرت میں گھر بناؤں گا۔ (ریکن اللہ کوئی گناہ نہ کرے)

فہرست وصولی چندہ مساجد می تادمبر ۱۹۵۲ء

Table with 2 columns: Donor Name and Amount. Includes entries like 'عبدالرزاق صاحب کوٹہ ۵/-', 'جماعت احمدیہ بالائے پورہ ۲/۲۰', 'جماعت احمدیہ سرگرمی ۱۰/-', etc.

برجوا کے ایسا قانون بنانا آپ کے اختیارات تجویز کے مدارج ہوگا۔ (مقام)
محافظ اٹھرا
جس سے بچ چھوٹے ہی فوت ہو جائیں یا مردہ پیدا ہوں یا محل کر جاتا ہو۔ اس کو اٹھرا کہتے ہیں۔ اس مرض کے لئے حضرت موحی حکیم نور الدین صاحب نے مجرب دوا محافظا کبیرا لکھی ہے۔ ان کے استعمال سے خالی گھر خدا کے فضل سے بچوں سے بچھڑا ہو رہا ہے۔ قیمت فی تولد تین روپیہ مکمل کورس تین روپیہ
محلے کا پتہ - دواخانہ نوری قادیان

مختصر اور ضروری خبریں

نیشنل کونسل کے اجلاس میں ۲۳ جنوری کو منعقد ہونے والے اجلاس میں سید محمد رفیع نے کہا کہ پاکستان کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ ان کے خیال میں پاکستان کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ ان کے خیال میں پاکستان کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ ان کے خیال میں پاکستان کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔

کے محبوب زرنہ کے بارے میں خبریں آ رہی ہیں۔ ان کے بارے میں خبریں آ رہی ہیں۔ ان کے بارے میں خبریں آ رہی ہیں۔ ان کے بارے میں خبریں آ رہی ہیں۔ ان کے بارے میں خبریں آ رہی ہیں۔ ان کے بارے میں خبریں آ رہی ہیں۔

اس علاقہ کا ماحولہ کرنا ہے۔ اس علاقہ کا ماحولہ کرنا ہے۔ اس علاقہ کا ماحولہ کرنا ہے۔ اس علاقہ کا ماحولہ کرنا ہے۔ اس علاقہ کا ماحولہ کرنا ہے۔ اس علاقہ کا ماحولہ کرنا ہے۔

حشر تین گ
ایک ریپورٹ کے مطابق...

ایک ریپورٹ کے مطابق... اس علاقہ کا ماحولہ کرنا ہے۔ اس علاقہ کا ماحولہ کرنا ہے۔ اس علاقہ کا ماحولہ کرنا ہے۔ اس علاقہ کا ماحولہ کرنا ہے۔ اس علاقہ کا ماحولہ کرنا ہے۔

کراچی ۲۳ جنوری - آج جمعہ کو کراچی میں ایک بڑے پیمانے پر ہونے والے اجتماع میں شرکت کی گئی۔ اس موقع پر مختلف تنظیموں نے اپنے موقف کو سامنے رکھا۔

پاکستان کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ ان کے خیال میں پاکستان کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ ان کے خیال میں پاکستان کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔ ان کے خیال میں پاکستان کے لیے ایک نیا دستور بنانا ضروری ہے۔

دواخانہ خدمت خلق قادیان

مابہ ناز مکتوبات کے

زیدی عشق - محبت، زعفران اور دوسرے قیمتی اجزاء سے تیار کردہ بہترین مٹھی جو یومی ہو سکتی ہے۔ مادہ صیغہ کے کم ہونے کا بہترین علاج۔ قیمت پچاس گولیاں رعایتی قیمت چار روپے۔

اکبر شہاب - جو بچوں کے لیے بہترین ہے۔ اس کا استعمال آسانی کے ساتھ ہی کیا جاسکتا ہے۔ قیمت تین گولیاں بارہ روپے۔

سرمد جمیر اخصاص - نہایت قیمتی اور عمدہ اجزاء سے تیار کردہ یہ سرمد جمیر اخصاص شہاب کے ساتھ ساتھ ہی کیا جاسکتا ہے۔ قیمت تین گولیاں بارہ روپے۔

زیدی عشق - محبت، زعفران اور دوسرے قیمتی اجزاء سے تیار کردہ بہترین مٹھی جو یومی ہو سکتی ہے۔ مادہ صیغہ کے کم ہونے کا بہترین علاج۔ قیمت پچاس گولیاں رعایتی قیمت چار روپے۔

تیار کی گئی تھی۔
دہلی کی ایک ضعیفہ
دہلی سے کراچی جانے والی ایک ضعیفہ شعلوں میں لکڑی کے ٹکڑوں سے اسے بخشک کیا گیا۔ اس کے بعد وہ دہلی میں آئی تو اس نے کہا کہ میں تباہ ہو چکی ہوں۔ اس وقت اس کے پاس صرف یہ دو گولیاں باقی تھیں۔ اس نے ان کو کھانے کے لیے کھانے کاغذ پر لپیٹ کر دیا۔ اس کے بعد وہ دہلی میں آئی تو اس نے کہا کہ میں تباہ ہو چکی ہوں۔ اس وقت اس کے پاس صرف یہ دو گولیاں باقی تھیں۔ اس نے ان کو کھانے کے لیے کھانے کاغذ پر لپیٹ کر دیا۔

کراچی ۲۳ جنوری - آج جمعہ کو کراچی میں ایک بڑے پیمانے پر ہونے والے اجتماع میں شرکت کی گئی۔ اس موقع پر مختلف تنظیموں نے اپنے موقف کو سامنے رکھا۔

دعوت دعا

اسلام آباد - اس وقت ملک کو اس اٹل فکری فزورت سے زیادہ تھی۔

آزادی سب کا نصب العین ہے۔ اس لیے اس وقت ملک کو اس اٹل فکری فزورت سے زیادہ تھی۔